


Studio ČT24: 10. únor 2

Televize, Studio ČT24, 10. 2. 2023, 17:03

Studio ČT24: 10. únor 

📅 10. 2. 2023, 17:03, Pořad: **Studio ČT24** , Stanice: **ČT24**, Vydavatel: **ČESKÁ TELEVIZE**, Sentiment: **Neutrální**

...Studio ČT24: 10. únor Téma: Zemětřesení v Turecku Host: Václav Černohorský, zpravodaj ČT v Turecku (synchron) Téma: Aktuální situace v horských střediscích Host: **Libor Knot**, ředitel, **Asociace horských středisek ČR** (živý vstup) Moderuje: Mariana Novotná <m-st> Zaslouhou psát české kynologické skupiny se podařilo najít v troskách po zemětřesení...

České hory nabízí závody vážné i nevážné a mnoho dalšího [URL](#)

WEB, Datum: 15.02.2023, Zdroj: iportal24.cz, Infotype: Nepojmenováno, Datum importu: 01.01.0001 00:00, RU / měsíc: 35 167, RU / den: 2 142, Země: Česko, AVE: 2 000,00 Kč, GRP: 0,02

... ruchu v současné době připravuje. Hosty video i audio pořadu budou olympijská vítězka, mistryně světa v běhu na lyžích, cyklistka a prezidentka **Asociace horských středisek** Kateřina Neumannová, majitel Skiareálu Klínovec Petr Zeman a generální ředitel Horského resortu Dolní Morava Martin...

Soumrak lyžování v Česku. Přírodní sníh nestačí, bez nádrží vlekaři zbankrotují [URL](#)

WEB, Datum: 15.02.2023, Zdroj: zpravy.iDNES.cz, Autor: Vojtěch Svěrák, Infotype: Nepojmenováno, Datum importu: 01.01.0001 00:00, RU / měsíc: 3 802 122, RU / den: 683 451, Země: Česko, Rubrika: Domáci, AVE: 99 000,00 Kč, GRP: 7,59

... vědec z Ústavu výzkumu globální změny AV ČR. Provozovatelé lyžařských areálů a všech navazujících služeb v horských střediscích se podle ředitele **Asociace horských středisek Libora Knota** na změny připravují. „Samozřejmě o udržitelnosti svých aktivit přemýšlejí. Nejenže je to živí, ale ...

Skipatroly si někde pochvalují, jinde je považují za zbytečné

TISK, Datum: 15.02.2023, Zdroj: Právo, Strana: 11, Autor: Mladoslav Prouza, Vydáno: 79 895, Prodáno: 51 615, Infotype: Nepojmenováno, Datum importu: 01.01.0001 00:00, Čtenost: 172 094, Země: Česko, Rubrika: Severovýchodní Čechy, AVE: 36 196,67 Kč, GRP: 1,91

... to lidi co nejméně obtěžovalo. Dávat lyžařům dýchat do alkoholtestru nebo měřit rychlost by nebylo to pravé. Lyžování je rekreační činnost,“ říká šéf **Asociace horských středisek ČR Libor Knot**. „Podmínky, jež by vyžadovaly dohled formou v zákoně ukotvených skipatrol, dosud nenastaly....

České hory nabízí závody vážné i nevážné a mnoho dalšího URL

WEB, Datum: 15.02.2023, Zdroj: iportal24.cz, Infotype: Nepojmenováno, Datum importu: 01.01.0001 00:00, RU / měsíc: 35 167, RU / den: 2 142, AVE: 2 000,00 Kč, Země: Česko, GRP: 0,02

Jezdit na běžkách, lyžích či skialpech, ale také sprintovat v lyžácích nebo ve snowboardových botách. To vše lze v současné době podniknout na horách v České republice.

Zimní turistickou sezónu, která se kvůli počasí posunula na únor a březen, si může užít úplně každý. Ti aktivnější třeba jako závodníci na akcích v Krkonoších, Jizerských či Krušných horách, na Šumavě aj. A nejen s rodinou se dá vyrazit na kopec sáňkovat či lyžovat, také bruslit nebo se zapojit do akcí plných humoru a dobré nálady.

Možností, co dělat na tuzemských horách během jarních prázdnin, které se v ČR postupně konají od 6. února do 19. března, je celá řada. Po 56. ročníku ČEZ Jizerské 50 se už tento víkend uskuteční v krkonošských Horních Mísečkách někdejší »zavírák«, tedy další závod z běžecké série Ski Tour. Na něj by 25. a 26. února na pomezí Králického Sněžníku, Rychlebských hor a Hrubého Jeseníku měl navázat deseti až čtyřiceti kilometrový JeLyMan a 4. a 5. března soutěž Krušnohorská na Cínovci. Jako pomyslná stylová tečka série se plánuje noční běh volnou technikou s čelovkami, dětská Mini SkiTour a klasika pro dospělé včetně vyhlášení výsledků v Harrachově, a to 10. a 11. března. Hory jsou však připraveny i na ty méně soutěživé. Na mnoha místech se dá skvěle najít, podívat se do místních muzeí, galerií či na památky, zaplavat si v bazénu nebo vydat se na pěší túru s krásnými výhledy.

»I když je zimní turistická sezóna v ČR kvůli počasí letos posunutá, sněhové podmínky jsou aktuálně skvělé a v provozu je tak většina tuzemských sjezdovek včetně té nejdelší na Klínovci v Krušných horách. Přesvědčit se o tom může úplně každý na denně aktualizované stránce se sněhovým zpravodajstvím na našem turistickém portále Kudy z nudy. Přesto, že se situace se zahraničními turisty v ČR po pandemii covid-19 postupně zlepšuje, v roce 2022 jsme stále ještě nebyli na stejných číslech jako před třemi lety. Může za to mimo jiné válka na Ukrajině, vyšší ceny, pozastavení nebo nedostatek přímých leteckých spojení a další faktory. Věříme však, že se návrat na předcovidová čísla s turismem letos povede, a to i díky kombinaci různých typů turismu a nových trendů s přímým leteckým spojením do zahraničí. Děláme pro to vše. Některé tuzemské kraje loni už dokonce předpandemické úrovně dosáhly, třeba Liberecký nebo Královehradecký. Jde o regiony, pro které je typický velký podíl českých turistů nebo těch příhraničních z Německa, Polska či Slovenska,« říká ředitel České centrály cestovního ruchu – CzechTourism Jan Herget

Zimní turistické sezóně se bude věnovat historicky první CzechTourism Podcast, který Česká centrála cestovního ruchu v současné době připravuje. Hosty video i audio pořadu budou olympijská vítězka, mistryně světa v běhu na lyžích, cyklistka a prezidentka Asociace horských středisek Kateřina Neumannová, majitel Skiareálu Klínovec Petr Zeman a generální ředitel Horského resortu Dolní Morava Martin Palán. Tedy lidé, pro které jsou hory v ČR doslova srdeční záležitost. Premiérový první díl podcastu CzechTourismu by měl k vidění a poslechu na webu a sociálních sítích na přelomu února a března. Ještě předtím bude možné na vlastní kůži zjistit třeba, co je Balíkovna Ve Stopě Zlaté lyže. Závod navazující na tradici klasických lyžařských maratonů v Novém Městě na Moravě se ve Vysočina Aréně uskuteční 11. března. Akce je součástí seriálu běžkařských závodů Stopa pro život, kam patří například také Karlův běh, skimaraton Šumavská či Krkonošská 70. A ani letos nebudou chybět akce plné legrace. Třeba Red Bull Homerun 2023 najde 25. února pomyslný domov ve Špindlerově mlýně.

»Ti, co mě znají, ví, že jsem pro každou legraci. Sprint v lyžácích nebo snowboardových botách ve Špindlu mi přijde stejně super bláznivý nápad jako je třeba Mělnická Jizerská 50, kdy se v červnu běhá v běžkách po mělnickém náměstí Míru. Pobavit se a pořádně si užít lze nejen tyto závody. Technické zasněžování udržitelným způsobem prodlužuje zimní turistickou sezónu. Je to moc dobře, ale taky je třeba říct, že hezky se dá strávit čas v kopcích v ČR i na jaře. Nejen Březnové hory za to rozhodně stojí,« říká ředitelka odboru produkt managementu, výzkumu a B2B spolupráce České centrály cestovního ruchu – CzechTourism Veronika Janečková (zmk)

ILUSTRÁČNÍ FOTO - pixabay


-1.3 °C CZECH REPUBLIC STŘEDA, 15. ÚNORA, 2023
f 📧 🐦

iportal24.cz
PREZIDENTSKÉ VOLBY ▾ DOMÁCÍ ▾ ZAHRANIČÍ ▾ ROZHOVORY ▾ NÁZORY SPORT ▾ PEL MEL ▾ 🔍

Home > Domáci > České hory nabízí závody vážné i nevážné a mnoho dalšího

České hory nabízí závody vážné i nevážné a mnoho dalšího

15. února 2023 12:27



ILUSTRACNÍ FOTO - pixabay


Jezdit na běžkách, lyžích či skialpech, ale také sprintovat v lyžících nebo ve snowboardových botách. To vše lze v současné době podniknout na horách v České republice. Zimní turistickou sezónu, která se kvůli počasí posunula na únor a březen, si může užít úplně každý. Ti aktivnější třeba jako závodníci na akcích v Krkonoších, Jizerských či Krušných horách, na Šumavě aj. A nejen s rodinou se dá vyrazit na kopec sáňkovat či lyžovat, také bruslit nebo se zapojit do akcí plných humoru a dobré nálady.

Možností, co dělat na tuzemských horách během **jarních prázdnin**, které se v ČR postupně konají od 6. února do 19. března, je celá řada. Po 56. ročníku ČEZ Jizerské 50 se už tento víkend uskuteční v krkonošských Horních Mísečkách někdejší »zavírák«, tedy další závod z běžecké série Ski Tour. Na něj by 25. a 26. února na pomezí Králického Sněžníku, Rychlebských hor a Hrubého Jeseníku měl navázat deseti až čtyřiceti kilometrový JeLyMan a 4. a 5. března soutěž Krušnohorská na Cínovci. Jako pomyslná stylová tečka série se plánuje noční běh volnou technikou s čelovkami, dětská Mini SkiTour a klasika pro dospělé včetně vyhlášení výsledků v Harrachově, a to 10. a 11. března. Hory jsou však připraveny i na ty **méně soutěživé**. Na mnoha místech se dá skvěle najít, podívat se do místních muzeí, galerií či na památky, zaplavat si v bazénu nebo vydat se na pěší túru s krásnými výhledy.

*»I když je zimní turistická sezóna v ČR kvůli počasí letos posunutá, sněhové podmínky jsou aktuálně skvělé a v provozu je tak většina tuzemských sjezdovek včetně té nejdělsí na Klínovci v Krušných horách. Přesvědčit se o tom může úplně každý na denně aktualizované stránce se sněhovým zpravodajstvím na našem turistickém portále **Kudy z nudy**. Přesto, že se situace se zahraničními turisty v ČR po pandemii covid-19 postupně zlepšuje, v roce 2022 jsme stále ještě nebyli na stejných číslech jako před třemi lety. Může za to mimo jiné válka na Ukrajině, vyšší ceny, pozastavení nebo nedostatek přímých leteckých spojení a další faktory. Věříme však, že se návrat na předcovidová čísla s turismem letos povede, a to i díky kombinaci různých typů turismu a nových trendů s **přímým leteckým spojením do zahraničí**. Děláme pro to vše. Některé tuzemské kraje loni už dokonce předpandemické úrovně dosáhly, třeba **Liberecký** nebo **Královehradecký**. Jde o regiony, pro které je typický velký podíl českých turistů nebo těch příhraničních z Německa, Polska či Slovenska,« říká ředitel České centrály cestovního ruchu – CzechTourism **Jan Herget**.*

Zimní turistické sezóně se bude věnovat historicky první CzechTourism Podcast, který Česká centrála cestovního ruchu v současné době připravuje. Hosty video i audio pořadu budou olympijská vítězka, mistryně světa v běhu na lyžích, cyklistka a prezidentka Asociace horských středisek Kateřina Neumannová, majitel Skiareálu Klínovec Petr Zeman a generální ředitel Horského resortu Dolní Morava Martin Palán. Tedy lidé, pro které jsou hory v ČR doslova srdeční záležitostí. Premiérový první díl podcastu CzechTourismu by měl k vidění a poslechu na webu a sociálních sítích na přelomu února a března. Ještě předtím bude možné na vlastní kůži zjistit třeba, co je Balíkovna Ve Stopě Zlaté lyže. Závod navazující na tradici klasických lyžařských maratonů v Novém Městě na Moravě se ve Vvsvočina Aréně uskuteční 11. března.

Poslední příspěvky




Video: Spotřební boom vyvolaný čínským filmem Země na cestě 2
Kultura 15. února 2023 12:41

Film Země na cestě 2 vypráví o tom, že Slunce bude zničeno, a proto lidé vybudují na povrchu Země obrovské vrtule, aby poháněly Zemi...




Lže Rishi Zelenskému, nebo podává ruku do prázdná jako Biden?
Názory 15. února 2023 12:40

Po otci keňský, po matce tanzanský a po sobě hinduistický premiér Velké Británie, Rishi Sunak, žije buď pobídenovsku v duchovním bezdomovectví a podává ruku...




České hory nabízí závody vážné i nevážné a mnoho dalšího
Domáci 15. února 2023 12:27

Jezdit na běžkách, lyžích či skialpech, ale také sprintovat v lyžících nebo ve snowboardových botách. To vše lze v současné době podniknout na horách v České...



Lufthansu postihl masivní výpadek IT systému, Frankfurt odkládá letadla
Zahraničí 15. února 2023 12:20

Německá letecká bezpečnostní služba přijala ve středu rozhodnutí uzavřít pro přistávání letadel největší německé letiště ve Frankfurtu nad Mohanem kvůli rozsáhlé poruše v IT...



Našel si Jurečka obětinného beránka?
Domáci 15. února 2023 11:25

Generální ředitel Úřadu práce Viktor Najmon byl v úterý 14. února odvolán, v čele úřadu skončil s okamžitou platností. Důvodem je dlouhodobá nespokojenost s...

ODBĚR NOVIČEK

Email

Odebírat

[Zpět](#)

Soumrak lyžování v Česku. Přírodní sníh nestačí, bez nádrží vlekaři zbankrotují URL

WEB, Datum: 15.02.2023, Zdroj: zpravyIDNES.cz Autor: Vojtěch Svěrák, Infotype: Nepojmenováno, Datum importu: 01.01.0001 00:00, RU / měsíc: 3 802 122, RU / den: 683 451, Rubrika: Domáci, AVE: 99 000,00 Kč, Země: Česko, GRP: 7,59

V Česku se otepluje, zimy jsou mírnější a sněhu ubývá. Provozovatelé skiareálů musejí čerpat vodu na umělé zasněžování z

přírodních toků, někdy i nad limity. Klimatická změna je sice ohrožuje, ale snaží se přizpůsobit. Jejich zbrání je budování nádrží pro zachytávání vody, sází i na moderní technologie.

„Letošní rok byl mimořádný. Jeden z nejhorších, který jsme měli. Jediné štěstí je, že máme velký bazén asi na 1 500 kubíků vody, který nevypouštíme. Je to naše zásobárna, ze které pak zasněžujeme,“ stěžuje si na nepříznivé podmínky Jaroslav Stávek, provozovatel nejnižší položené sjezdovky v Česku u jihomoravské vesnice Němčičky ve výšce 180 metrů nad mořem. Klima se alespoň do roku 2040 bude vyvíjet z hlediska sněhu v Česku i v okolních státech stejně nepříznivě jako dosud. Dnů s mrazem – natož celodenním – bude nadále ubývat.

Jan Hollan Ústav výzkumu globální změny AV ČR

Právě na jižní Moravu dopadá klimatická změna nejcitelněji, zejména co se týče sucha. V Brně loni klesla teplota pod bod mrazu pouze v deseti dnech. Vlekařům a fanouškům lyžování nehrají do karet ani celorepublikové statistiky. Chladná část roku se vlivem oteplování zkracuje, čímž i ubývá sněhu. Dnů, kdy najdeme v krajině sníh, je v průměru dvakrát méně než před šedesáti lety.

„Klima se alespoň do roku 2040 bude vyvíjet z hlediska sněhu v Česku i v okolních státech stejně nepříznivě jako dosud. Dnů s mrazem – natož celodenním – bude nadále ubývat,“ shrnuje predikce Jan Hollan, vědec z Ústavu výzkumu globální změny AV ČR.

Provozovatelé lyžařských areálů a všech navazujících služeb v horských střediscích se podle ředitele **Asociace horských středisek Libora Knota** na změny připravují. „Samozřejmě o udržitelnosti svých aktivit přemýšlejí. Nejenže je to živí, ale v přírodě i žijí. Oni jsou těmi, kdo musejí dobře vnímat všechny trendy a přizpůsobit se jim,“ zdůraznil Knot. Umělé zasněžování, když voda ubývá

Prvním problémem je umělé zasněžování. S ubýváním přirozeného sněhu na něm mohou být některé areály v podstatě plně závislé. A zároveň vodu k zasněžování musí brát z krajiny, která ji zoufale potřebuje kvůli zhoršujícím se obdobím sucha.

Zasněžování v číslech: Jedno sněhové dělo spotřebuje 80 až 500 litrů vody za minutu. Na jeden hektar sjezdovky je zapotřebí 700 000 až 1 200 000 litrů. Elektrická spotřeba jednoho děla je zhruba 25 kilowatt za hodinu. Všechny skiareály v ČR spotřebují k zasněžování zhruba 3 miliony metrů krychlových povrchové vody ročně, což jsou 0,2 procenta z celkově odebraných vod v ČR (pro srovnání – objem vody pro jednu železářnu za rok je osmkrát větší). Spotřeba veškeré elektrické energie českých skiareálů tvoří jen jednu tisícinu celkové spotřeby v ČR.

Zdroj: **Asociace horských středisek**

Nutnost zasněžování potvrzuje Stávek z praxe. „Zasněžovat musí každý. I vrcholová střediska. Jinak by to nemohlo fungovat. Máme krátkou sjezdovku, proto nepotřebujeme tolik dní sněžit,“ říká provozovatel střediska, které funguje již 37 let a každý rok se na jeho dvou sjezdovkách naučí lyžovat 1 500 dětí.

Již nyní inspektoři odhalují, že areály čerpají vodu z krajiny nad povolený limit. V posledních letech byly počty kontrol nízké, provoz areálů byl omezen vlivem pandemie covid-19. Loni Inspekce životního prostředí (IŽP) ze 45 středisek, které kontrolovala, objevila čerpání nad limit v pěti z nich. V roce 2019 dokonce k porušení vodního zákona došlo v necelé čtvrtině případů. Za zjištěná porušení tehdy areály zaplatily téměř 1,3 milionu korun.

Provozovatele hájí ředitel asociace Knot. „Voda potřebná k technickému zasněžování není spotřebována, jen je na několik týdnů v krajině zadržena a odteče zpět do původního povodí. Ani po stránce vodohospodářské, ani po stránce biologické nemá technické zasněžování negativní dopady,“ uvádí Knot. Většina pochybení v minulých letech podle něj byla formálního charakteru.

Sám Knot nicméně připouští, že větší odběry z vodních toků do budoucna nejsou reálné. Existuje ale udržitelná cesta, na které se shoduje s dalšími oslovenými. Tou je budování nádrží. Využívání výkyvů

Areály totiž mohou využívat moderní technologie k zachytávání vody v době, kdy hodně prší, a ukládat ji do rezervních systémů. V tom vidí budoucnost i environmentalista Hollan.

„Umělé zasněžování svahů udržitelné být může. Ale jen tehdy, když se zřídí nádrž, která z vodoteče odvětví část kulminačních průtoků, pokud budou během roku dostatečně velké a dále by po toku už nepřinesly užitek. Pokud takové průtoky nenastanou a nádrž nebude dost naplněná, tak se holt zasněžovat nebude,“ říká vědec.

Průběžný odběr z řek, potoků či stávajících přehrad by podle Hollana ale přípustný být neměl. A to i kvůli zhoršujícímu se suchu. „Naproti tomu není škoda vody záměrně zachycené v návaznosti na velké srážky či oblevy, která by jinak rychle odtekla,“ dodává.

Podobným způsobem řeší situaci Němčičky u Brna, kde zasněžují z nádrže, kterou celoročně nevypouští. Když je v ní vody málo, berou si ji z vedlejšího potoka, pokud je v něm vody dostatek. „O zasněžování bychom mohli ostatní učit,“ směje se

správce areálu Stávek. Limity čerpání si prý řádně hlídají.

Dle mluvčí IŽP Miriam Loužecké jde Česko budování nádrží naproti. „Za podpory evropských a národních dotací se budují záchytné a akumulační nádrže, do kterých se jímají dešťové vody v době vydatných srážek,“ říká Loužecká.

Knot doplňuje, že modernizací se zvyšuje i efektivita technologií, které vlekaři využívají. „Za posledních deset let se efektivita technického zasněžování zvýšila o desítky procent, což se projevuje ve zlepšené účinnosti – a naopak snížené spotřebě energií,“ upozorňuje. Rolby zase využívají systém SnowSat, který pomáhá šetřit vodu, energii i pohonné hmoty.

Energetická náročnost je další výzvou do budoucna. Celkovou spotřebu areálů není snadné spočítat, jelikož se odvíjí od mnoha faktorů. Především od toho, jak moc je potřeba zasněžovat. Areály jsou každopádně dle Knota na provoz energeticky hodně náročné. Celkový objem spotřebované elektřiny je však v českém kontextu malý.

Dle Hollana by měli i provozovatelé středisek hledat cesty, jak přejít na obnovitelné zdroje. „Elektřinu na provoz techniky by měli mít z větrných elektráren, nejlépe jen v hodinách a dnech, kdy je potenciální výroba elektřiny větší, než činí potřeby běžného odběru,“ myslí si Hollan.

Knot na druhou stranu tvrdí, že využívání obnovitelných zdrojů je v horách komplikované. „Solární energie je limitována ležícím sněhem a využití větru je pro menší podnikatele náročná investice,“ říká ředitel.

Otázku dekarbonizace areálů by navrhol řešit například cestou malých přečerpávacích vodních elektráren, které by využívaly akumulační nádrže, či menších větrníků na sloupech. Větší emise = méně sněhu

Provozovatelé podle Knota „nevnímají pozitivně přehnané strašení globálním oteplováním a myšlenkami na ukončení jejich provozu“. To, že budou mít vlivem klimatické změny a s ní spojenou nutností dekarbonizace zřízené podmínky, je nicméně neodmítkovatelný fakt.

Vyhledky nejsou růžové. Největší problémy čekají níže položená střediska, na jejichž provoz bude třeba vynaložit velké množství peněz. Přesto se objevují informace, že mají vznikat nové lanovky. Skiareál Špindlerův Mlýn propojuje svá střediska, o dvou nových lanovkách se diskutuje ve skiareálu Lipno, další sjezdovky mají vzniknout na Ještědu.

„Trendem je spíše propojování stávajících areálů, nikoli vznik nových,“ sdělil šéf asociace Knot. Podle něj celková plocha zůstává konstantní vlivem zániku menších středisek.

Knot dodává, že turismus spojený s lyžováním je pro některé oblasti v Česku stěžejní. „Je třeba vnímat, že se nejedná jen o provozovatele skiareálů, ale také o všechny navazující služby, zaměstnance a obyvatele v horských oblastech. To je ekosystém, který tvoří páteř ekonomické a sociální udržitelnosti těchto regionů,“ říká ředitel.

Podle Hollana je rozvoj sjezdovek rozumný jen s nádržemi. „I tak ale bude stále větší problém s obdobími, kdy sníh v sezoně nebude. Udržovat v rezervě pracovní síly, aby se uplatnily během sněhových epizod, může být riskantní a nákladné,“ poznamenává Hollan.

Významný faktor pro české zimy bude představovat oteplující se Arktida, která způsobí změny v takzvaném tryskovém proudění vzduchu. „Zmenšený teplotní kontrast mezi našimi šířkami a vysokými severními pravděpodobně povede k ještě výraznějším zvrátům počasí v zimě, kdy dlouho bude buď velmi teplo a třeba deštivo, nebo naopak mráz beze srážek,“ predikuje expert na klimatickou změnu.

Krkonoše bez sněhu. Mimo sjezdových a běžeckých tratí se v Peci pod Sněžkou všude zelená tráva. (3. ledna 2023)

Dlouhodobě udržitelné řešení, díky kterému budou mít i provozovatelé skiareálů menší problémy, existuje však jen jedno. Vývoj podmínek v druhé polovině století totiž plně závisí na tom, kolik dalších emisí skleníkových plynů lidstvo vypustí.

OSN ve své poslední zprávě varuje, že pokud emise nezačnou do dvou let strmě klesat, poroste teplota takovým způsobem, že mohou být překročeny takzvané klimatické body zlomu. S tím se pak pojí většinou nenávratné změny, které negativně postihnou všechny kouty světa. Včetně Česka.

Se stejným apelem jako OSN přichází i vědec Hollan. „Dokud nepřestaneme užívat fosilní paliva, a nezastavíme tím globální oteplování, bude takových stavů přibývat. Pokud do roku 2050 přestaneme, průběh zim se přestane zhoršovat také,“ dodává závěrem.

Foto:
ilustrační snímek
Getty Images

FotoGallery:
Krkonoše bez sněhu. Mimo sjezdových a běžeckých tratí se v Peci pod Sněžkou všude zelená tráva. (3. ledna 2023)
Martin Veselý, MAFRA

Skiareály se potýkají s oblevou, i tak je v provozu značná část sjezdovek. V Peci pod Sněžkou jede lyžařská škola na plné obrátky. (5. ledna 2023)
Martin Veselý, MAFRA

Na Nový rok 2014 čekala na lyžaře v Janských Lázních mlha a 30 centimetrů technického sněhu.
Martin Veselý, MAFRA

Obleva na horách nepůsobí lyžařům mnoho radosti.
Bořivoj Černý, MAFRA

Situace v obci Teplička, kde ledové kry na zamrzlé řece hrozily způsobit povodeň, se díky oblevě přes noc naopak zlepšila.
(8.1.2010)
Václav Šlauf, MAFRA

V dějišti MS taje sníh - Rozmary počasí pronásledují letošní světový šampionát ve sjezdovém lyžování v rakouském St.Antonu. Poté, co 3.února musely být zrušeny pro silné sněžení závody ve sjezdu, v následujícím dni změnila silná obleva dolní části sjezdovek v bahnitě tůně.
čtk

Skiareál Lipno hlásí, že má i po oteplení ještě dostatek sněhu na lyžování.
Ladislav Němec, MAFRA

Příprava areálu ve Špindlerově Mlýně na Světový pohár žen v alpském lyžování. (26. 1. 2023)
Martin Veselý, MAFRA

Lyžařská sezona 2022/2023 Villars, Švýcarsko (31. prosince 2022)
ČTK

Krkonoše bez sněhu. Mimo sjezdových a běžeckých tratí se v Peci pod Sněžkou všude zelená tráva. (3. ledna 2023)
Martin Veselý, MAFRA

Lyžařská sezona 2022/2023 Le Semnoz, Francie (28. prosince 2022)
Profimedia.cz

Příznivci běžeckého lyžování jsou v kraji odkázáni na dvě místa. Jedním z nich je městský okruh v Českém mlýně v Jihlavě.
Tomáš Blažek, MAFRA

Lyžařská sezona 2022/2023 Le Semnoz, Francie (28. prosince 2022)
Profimedia.cz

Lyžařská sezona 2022/2023 Villars, Švýcarsko (31. prosince 2022)
Profimedia.cz

Příznivci běžeckého lyžování jsou v kraji odkázáni na dvě místa. Jedním z nich je městský okruh v Českém mlýně v Jihlavě.
Tomáš Blažek, MAFRA

Lyžařská sezona 2022/2023 Bavorsko, Německo (4. ledna 2023)
Getty Images



Soumrak lyžování v Česku. Přírodní sníh nestačí, bez nádrží vlekaři zbankrotují



Vojtěch Svěrák

15. února 2023 16:00



V Česku se otepluje, zimy jsou mírnější a sněhu ubývá. Provozovatelé skiareálů musejí čerpat vodu na umělé zasněžování z přírodních toků, někdy i nad limity. Klimatická změna je sice ohrožuje, ale snaží se přizpůsobit. Jejich zbraní je budování nádrží pro zachytávání vody, sází i na moderní technologie.

„Letošní rok byl mimořádný. Jeden z nejhorších, který jsme měli. Jediné štěstí je, že máme velké bazény asi na 1 500 kubiků vody, který nevypouštíme. Je to naše zásobárna, ze které pak zasněžujeme,“ stěžuje si na nepříznivé podmínky Jaroslav Stávek, provozovatel nejnižší položené sjezdovky v Česku u jihomoravské vesnice Němčičky ve výšce 180 metrů nad mořem.

Klima se alespoň do roku 2040 bude vyvíjet z hlediska sněhu v Česku i v okolních státech stejně nepříznivě jako dosud. Dnů s mrazem – natož celodenním – bude nadále ubývat.



Jan Hollan

Ústav výzkumu globální změny AV ČR

Právě na jižní Moravu dopadá klimatická změna nejcitelněji, zejména co se týče sucha. V Brně loni klesla teplota pod bod mrazu pouze v deseti dnech. Vlekařům a fanouškům lyžování nehrají do karet ani celorepublikové statistiky. Chladná část roku se vlivem oteplování zkracuje, čímž i ubývá sněhu. Dnů, kdy najdeme v krajině sníh, je v průměru dvakrát méně než před šedesáti lety.



16 fotografií

„Klima se alespoň do roku 2040 bude vyvíjet z hlediska sněhu v Česku i v okolních státech stejně nepříznivě jako dosud. Dnů s mrazem – natož celodenním – bude nadále ubývat,“ shrnuje predikce Jan Hollan, vědec z Ústavu výzkumu globální změny AV ČR.

Provozovatelé lyžařských areálů a všech navazujících služeb v horských střediscích se podle ředitele Asociace horských středisek Libora Knoty na změny připravují. „Samozřejmě o udržitelnosti svých aktivit přemýšlejí. Nejenže je to živí, ale v přírodě i žijí. Oni jsou těmi, kdo musejí dobře vnímat všechny trendy a přizpůsobit se jim“ zdůraznil Knot.

[Zpět](#)

Skipatroly si někde pochvalují, jinde je považují za zbytečné

TISK, Datum: 15.02.2023, Zdroj: Právo, Strana: 11, Autor: Vladislav Prouza, Výtisk: 79 895, Prodáno: 51 615, Infotype: Nepojmenováno, Datum importu: 01.01.0001 00:00, Čtenost: 172 094, Rubrika: Severovýchodní Čechy, AVE: 36 196,67 Kč, Země: Česko, GRP: 1,91

Bezpečnost na sjezdovkách zajišťují v některých skiareálech tzv. skipatroly, na rozdíl od policistů s takřka nulovými pravomocemi.

Dvojčlenné hlídky na lyžích mohou neukázněného lyžaře slušně upozornit na nepřístojné chování, jež může ohrozit ostatní, iniciovat skartaci skipasu hříšníka nebo zavolat policii. Skipatroly v Krkonoších působí pouze ve Špindlerově Mlýně a Rokytnici nad Jizerou, kde se osvědčily.

Samotná přítomnost mužů v bundách s nápisem skipatrola přesto dokáže mnohé lyžaře umravnit. „Ačkoliv nemohou návštěvníky areálu legitimovat a dávat dýchnout viditelně podnapilým osobám, za léta, kdy u nás působí, se ukázalo, že bez nich to nejde. Kromě dohledu nad lyžaři musejí každé ráno projet sjezdovky a ošetřit riziková místa,“ přiblížil ředitel rokytnického skiareálu Vít Pražák.

Zbývající areály odrazují omezené pravomoci skipatrol a nutnost platit další lidi. „Vystačíme s vlastním personálem. Skipatroly nemají oporu v legislativě,“ konstatovala mluvčí největší lyžařské arény Česka, SkiResortu Černá Hora-Pec, Zina Plchová. Potřebu ukotvit skipatroly v příslušném zákoně čeští vlekaři vesměs nepocítují. „Uzákonit to jako v USA nebo Itálii by nebylo dobré. Represe mnoho nezmůže. Akorát lidi našte,“ shodují se mnozí.

Desítky úrazů denně, občas zaviněných alkoholem, mluví jasně. „Bezpečnost je nutné hlídat, ovšem způsobem, aby to lidi co nejméně obtěžovalo. Dávat lyžařům dýchat do alkoholtestru nebo měřit rychlost by nebylo to pravé. Lyžování je rekreační činnost,“ říká šéf Asociace horských středisek ČR Libor Knot.

„Podmínky, jež by vyžadovaly dohled formou v zákoně ukotvených skipatrol, dosud nenastaly. Záleží pouze na skiareálech, jestli této možnosti využijí,“ doplnil Knot.

Foto autor: Foto PRÁVO – Vladislav Prouza

Foto popis: Skipatroly už přes čtvrt století bdí nad sjezdovkami ve Špindlerově Mlýně.

Region vydání: Právo - severovýchodní Čechy

Skipatroly si někde pochvalují, jinde je považují za zbytečné

Vladislav Prouza

Bezpečnost na sjezdovkách zajišťují v některých skiareálech tzv. skipatroly, na rozdíl od policistů s takřka nulovými pravomocemi. Dvojčlenné hlídky na lyžích mohou neukázněného lyžaře slušně upozornit na nepřístojné chování, jež může ohrozit ostatní, iniciovat skartaci skipasu hříšníka nebo zavolat policii.

Skipatroly v Krkonoších působí pouze ve Špindlerově Mlýně a Rokytnici nad Jizerou, kde se osvědčily.

Samotná přítomnost mužů v bundách s nápisem skipatrola přesto dokáže mnohé lyžaře umravnit. „Ačkoliv nemohou

návštěvníky areálu legitimovat a dávat dýchnout viditelně podnapilým osobám, za léta, kdy u nás působí, se ukázalo, že bez nich to nejde. Kromě dohledu nad lyžaři musejí každé ráno projet sjezdovky a ošetřit riziková místa,“ přiblížil ředitel rokytnického skiareálu Vít Pražák.

Zbývající areály odrazují omezené pravomoci skipatrol a nutnost platit další lidi. „Vystačíme s vlastním personálem. Skipatroly nemají oporu v legislativě,“ konstatovala mluvčí největší lyžařské arény Česka,

Skipatroly už přes čtvrt století bdí nad sjezdovkami ve Špindlerově Mlýně.



Foto PRÁVO – Vladislav Prouza

SkiResortu Černá Hora-Pec, Zina Plchová. Potřebu ukotvit skipatroly v příslušném zákoně čeští vlekaři vesměs nepocítují.

„Uzákonit to jako v USA nebo Itálii by nebylo dobré. Represe mnoho nezmůže. Akorát lidi našte,“ shodují se mnozí.

Desítky úrazů denně, občas zaviněných alkoholem, mluví jasně. „Bezpečnost je nutné hlídat, ovšem způsobem, aby to lidi co nejméně obtěžovalo. Dávat lyžařům dýchat do alkoholtestru nebo měřit rychlost by nebylo to pravé. Lyžování je rekreační činnost,“ říká šéf Asociace horských středisek ČR Libor Knot.

„Podmínky, jež by vyžadovaly dohled formou v zákoně ukotvených skipatrol, dosud

nenastaly. Záleží pouze na skiareálech, jestli této možnosti využijí,“ doplnil Knot.

[Zpět](#)